

мена съ олекчение на бѣдствующитѣ и по гостоприемството съ отстѣпване на кѣщитѣ си даромъ; та заслужаватъ голѣма похвала и честь за патриотическото имъ съчувствие въ злосластното положение на народа. Този день се измина съ дохаждање и настаняване на много бѣжанци едни въ Габрово, други подъ и надъ него, а трети дори и до Дръново отидохъ, а отъ тамъ за въ полето да търсятъ припитание, щото кждѣ надвечерь се прѣспна единъ слухъ, че утрѣ щѣли да се раздаватъ пари помощъ на пострадалитѣ, които всички съ петърпѣние очаквахъ дано да се осъществеше тоя слухъ; защото мнозина имаше, които бѣхъ съвсѣмъ безъ счунена парица и едвамъ можахъ да излѣзнятъ отъ общата погибель на влакѣто, гдѣто и хлѣба немогахъ да си доставятъ.

На другий день събота 23-й юлий утрѣнѣта клѣпалото заклѣпа и извѣстяваше истинността на тоя слухъ; но не се обѣде; защото всичкитѣ още не бѣхъ се испрѣбрали отъ балкана, щото всички които ходихме се върнахме безъ нищо, а само да се види до колко е множеството на пострадалитѣ. Същото се случи и въ недѣля на 25-й юлий гдѣто всичкитѣ се призовавахъ съ клѣпалото и съ частно извѣстие отъ страна на полицията, да излизатъ всички пострадали на мѣстото тѣй нарѣчено подъ Габрово „Падало“ гдѣто всички отидохме, накарахъ ни да насѣдаме по на два редове съ по сто (100) души, поставихъ надъ тѣхъ по двама чловѣка, отъ които единия да знае да чете и пише, за да имъ се напишатъ имената на всички, прѣчетохъ ги, взехъ числото имъ, което приблизително се въскачваше отъ 3500 — 4000 само отъ гражданитѣ мъжѣе и жени безъ селянитѣ, които бѣхъ распрѣспати по разни мѣстности по балкана и другагдѣ, прѣсмѣтнахъ помощитѣ и се расказа, че на чловѣкъ се пада по 100 пари текущи или $2\frac{1}{2}$ гр. които слѣдъ малко ще се раздажтъ. Членовѣтъ на Русската комиссия, която бѣше взела грижата да раздава помощи отъ пари се състоеше отъ тѣзи лица: Майоръ Егѣно русецъ придруженъ съ единъ изъ княжеската фамилия, единъ старъ българинъ отъ Бессарабия съ срѣдна възраст около 50 — 60 год. на които имената послѣ ще доставя точно, Иванчо Саллаба-